

Темный уголок интернета закрыт силами шести стран.

Французская полиция закрыла сервис Coco.gg, использовавшийся преступниками для координации сексуализированных и других тяжких преступлений.

Расследование деятельности сайта Соко началось в декабре 2023 года. Французские правоохранительные органы работали в сотрудничестве с коллегами из Болгарии, Германии, Литвы, Нидерландов и Венгрии. По данным французской газеты Le Figaro, сервера сайта были конфискованы в Германии, оператор сайта, гражданин Франции, арестован в Болгарии, а его жена задержана во Франции.

Сайт Соко получил в обществе прозвище «логово хищников». Ранее деятельность сайта вызывала серьёзные опасения у правозащитных организаций, активистов и ассоциаций по защите детей. Правозащитники ещё в прошлом году призывали закрыть сайт, так как на нём собирались преступники для организации нападений на представителей нетрадиционной сексуальной ориентации. Например, одно из избиений было совершено пятью пользователями Соко.

Несколько ассоциаций по защите детей, включая Innocence in Danger, с 2013 года ведут кампанию против сайта. Отмечается, что сайт представляет серьёзную опасность, так как любой пользователь мог получить доступ без каких-либо фильтров и модерации. К 2023 году Соко посетило как минимум 850 000 пользователей во Франции.

Сайт Соко позиционировал себя как «чат без регистрации», требуя от пользователей указать только пол, возраст, почтовый индекс и никнейм. Такой низкий порог входа стал одной из причин популярности Соко среди киберпреступников.

Сайт Соко принадлежал болгарской компании, а его домен (.gg) базировался на Англо-нормандском острове Гернси. Отмечается также что, ранее сайт контролировался другими организациями.

За последние 3 года французская полиция инициировала более 23 000 судебных разбирательств, связанных с платформой Соко. Случаи, касающиеся платформы, зафиксированы в 70 отделах прокуратуры по всей Франции, пострадавшими стали 480 человек.

Закрытие сайта Coco.gg — долгожданная победа для многих организаций и активистов, которые долгие годы боролись за безопасность в интернете. Прецедент с Соко станет

уроком для других платформ, позволяющих преступникам действовать безнаказанно.